

Информационный циркуляр

INFCIRC/1106

3 июля 2023 года

Общее распространение

Русский

Язык оригинала: английский

Сообщение Постоянного представительства Украины при Агентстве от 28 июня 2023 года

1. Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Украины при Агентстве от 28 июня 2023 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.



Permanent Mission of Ukraine
to the International Organizations
in Vienna

Wallnerstrasse 4,
1010, Vienna,
Republic of Austria

(+431) 479 7172,
pm_io@mfa.gov.ua

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь представить обновленную информацию о действиях российских оккупантов на Запорожской атомной электростанции Украины в период с 23 мая по 26 июня 2023 года.

6 июня 2023 года в 02 ч. 50 м. по восточноевропейскому времени в результате подрыва, произведенного российскими оккупантами в машинном зале Каховской ГЭС была полностью разрушена плотина гидроэлектростанции. Сама станция восстановлению не подлежит.

Следствием этих действий стало быстрое падение уровня воды в Каховском водохранилище, что представляет дополнительную угрозу для временно оккупированной Запорожской АЭС в плане подпитки брызгальных бассейнов и бассейна выдержки станции.

Кроме того, потеря основного проектного источника энергоснабжения фактически не позволяет станции работать на полную мощность.

В связи с невозможностью устранения выявленных нарушений требований ядерной и радиационной безопасности 8 июня 2023 года Государственная инспекция ядерного регулирования Украины выдала распоряжение ограничить работу энергоблока № 5 Запорожской АЭС, переведя реактор в режим «холодного останова». В настоящее время российские оккупанты не позволяют украинскому персоналу Запорожской АЭС выполнить указанное распоряжение.

На 08 ч. 00 м. утра по восточноевропейскому времени 26 июня 2023 года было зафиксировано незначительное снижение уровня воды в бассейне выдержки. В настоящее время он составляет 16,58 метров. Этого достаточно для удовлетворения потребностей станции. Кроме того, существуют и другие источники подпитки бассейна выдержки, такие как мобильные насосные агрегаты, которые можно задействовать по мере необходимости, также можно использовать подземные скважины.

По оценкам ГП НАЭК «Энергоатом», риск масштабных диверсий или террористических актов на станции со стороны российских оккупантов остается высоким: наряду с минированием российскими оккупантами периметра станции и прибрежной части, граничащей с Каховским водохранилищем, которое было произведено в августе 2022 года, есть вероятность того, что российские оккупанты недавно заминировали также запорную арматуру, которая перекрывает переток воды из бассейна выдержки в водохранилище. Если ее взорвать, то воды в бассейне останется по нижнему уровню в 12,8 метров.

Кроме того, крайне угрожающей остается ситуация с фактическим минированием машинных залов первого, второго и четвертого энергоблоков Запорожской АЭС, где российские оккупанты разместили несколько десятков единиц военной техники с боеприпасами и взрывчаткой.

Особую опасность представляет вероятность детонации российских взрывчатых веществ в непосредственной близости от хранящихся там больших объемов смазочных материалов и водорода, а также рабочего оборудования энергоблоков, что может привести к разрушению несущих конструкций и покрытий в считанные минуты, а также к масштабному разрушению машинных отделений энергоблоков и возможному распространению пожара в реакторном отделении. Кроме того, существует высокий риск совершения Россией террористического акта с использованием ядерных материалов, хранящихся на площадке Запорожской АЭС.

Российские оккупанты продолжают усиливать давление на украинский персонал Запорожской АЭС и не допускают на контролируемую территорию станции сотрудников очередных смен, которые должны проводить осмотр энергоблоков каждую неделю. Те сотрудники, которые пытались выполнить свой долг, подверглись нападению и были ранены.

Кроме того, российские оккупанты значительно активизировали поиск тех украинских сотрудников станции, которые отказываются сотрудничать и подписывать трудовые договоры с «Росатомом». Российские оккупанты прибегают к запугиванию, устраивают обыски дома у сотрудников станции, запрещают им контактировать с кем-либо в подконтрольных Украине регионах и угрожают конфискацией имущества.

Постоянное представительство Украины просит Секретариат Международного агентства по атомной энергии оперативно распространить настоящую вербальную ноту в качестве информационного циркуляра среди всех государств — членов МАГАТЭ.

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене пользуется случаем, чтобы возобновить Международному агентству по атомной энергии уверения в своем самом высоком уважении.

[подпись]

[печать]

Вена, 28 июня 2023 года